

Идея «Я и шагу не ступлю из Вриндавана» — ложная

Чайтанья Махапрабху на практике показал, какова Его миссия, и всех приглашал присоединиться к ней. *Амāра āджнāйа гуру хāñā tāra' эи деиā* [Ч.-ч. Мадхья 7.128].

«Таков Мой приказ». Он мог бы остаться в Своём доме и стяжать славу великого преданного. Он был очень популярен в Навадвипе, даже когда Ему было всего двадцать лет. Но всё же Он принял санньясу и пошёл от двери к двери, от деревни к деревне, от одного города Индии к другому. И Он оставил нам Свой приказ, *пртхивите āчхе йата нагарāди грāма*: «По всему миру, во всех городах и деревнях, это движение сознания Кришны должно быть...» [Ч.-б. Антьякханда 4.126]. А не так что: «Мы великие, выдающиеся госвами и бабаджи. Мы и шагу не ступим за пределы Вриндавана». Они говорят: «Мы и шагу не ступим из...» А вы подражаете им.

Чайтанья Махапрабху говорит: *пртхивите āчхе йата нагарāди грāма*. А они стали такими великими вайшнавами, что говорят: «Нет, мы не переступим границы Вриндавана». Что это за чушь? Разве Чайтанья Махапрабху говорил что-то подобное: «Всегда оставайтесь в пределах...»? Где бы ни был преданный, это Вриндаван. Это Вриндаван. *Тīртха-курванти тīртхāни*. Преданный, чистый преданный, может превратить любой ад в *тиртху*, святое место. Таков преданный. *Тīртхū-курванти тīртхāни*.

В этом весь Чайтанья Махапрабху. А эта идея «Я и шагу не ступлю из Вриндавана» — ложная. Они ограничивают Вриндаван. Но Вриндавана не имеет границ. Где бы ни был Кришна, храм Радха-Кришны, — это Вриндаван. Это Вриндаван. Так сказал Чайтанья Махапрабху. Он Сам был во Вриндаване лишь один раз. Но значит ли это, что Он не находился во Вриндаване [всё время]?

Из лекции Шрилы Прабхупады по прибытии — Алигарх, 9 октября 1976 года